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Conseil d'installation lundi 6 avril 2026 

Mairie du 8e arrondissement - Salle des Conférences 

 

Projet - seul le prononcé fait foi 

 

Madame la Doyenne d’âge, chère Sylvie,  

Mes chers Collègues de la majorité comme de l'opposition,  

Mesdames et Messieurs les agents du service public,  

Chères habitantes et chers habitants du 8e arrondissement, 

C’est avec une profonde émotion et une immense détermination que je 
revêts aujourd'hui cette écharpe tricolore. 

En cet instant, j’ai une pensée particulière pour mes aïeux qui, nombreux, 
là-bas, dans le Haut-Léon, terre de granit et d’ajonc, ont eux aussi ceint 
cette écharpe de Maire, signe d’un engagement exigeant et sincère au service 
du bien commun. C’est dans cet héritage familial que je m’inscris aujourd’hui, 
avec humilité et sens du devoir. 

Je tiens en premier lieu à remercier les électrices et les électeurs du 8e 
arrondissement qui nous ont accordé leur confiance. 

À travers ce vote, ils nous ont adressé un message clair. Ils ont exprimé une 
attente forte, une exigence de tous les instants et une volonté de changement en 
mieux. Ils nous ont dit leur fierté de vivre dans un arrondissement d'exception, 
mais aussi leur lassitude face à la dégradation de leur cadre et de leur qualité de 
vie. 

Je veux être la Maire de tous. Que vous ayez soutenu notre liste, que vous 
ayez fait un autre choix, ou que vous vous soyez abstenus, cette Mairie est votre 
maison et sa porte vous est grande ouverte. La campagne électorale étant 
achevée, il n'y a plus qu'une seule boussole qui guidera notre action collective : 
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l'intérêt général et la défense inlassable de notre arrondissement et de ses 
habitants. 

Mes chers collègues, le 8e n’est pas un arrondissement tout à fait comme 
les autres. Il est une vitrine de Paris et le visage de la France aux yeux du 
monde. Il est bien sûr le cœur battant de l’économie parisienne et francilienne. 
Mais il est avant tout un village ou, plutôt, des villages. C’est un arrondissement 
où l’on vit, où l’on grandit, où l’on vieillit. C’est l’arrondissement de nos écoles, de 
nos commerçants de proximité, de nos familles. Et c’est cette âme-là, la vie 
quotidienne de nos habitants, que nous avons mandat de promouvoir et de 
protéger. 

Dès aujourd'hui, avec l'équipe resserrée, compétente et engagée qui 
m'accompagne, nous nous mettons au travail. Nous agirons sur nos grandes 
priorités, à commencer par la sécurité,  la propreté, l'environnement, les mobilités 
ou encore le patrimoine. 

Chers habitants, vous le savez, le statut de Paris limite les pouvoirs des Maires 
d'arrondissement. Mais je vous fais une promesse : sous mon mandat, cette 
Mairie ne sera pas une simple "chambre d'enregistrement" des souhaits de 
l'Hôtel de Ville. Nous travaillerons avec la Mairie Centrale en partenaires. Des 
partenaires loyaux quand l'intérêt de Paris sera en jeu. Mais des partenaires très 
exigeants chaque fois qu'il s'agira de défendre les habitants, les forces vives et 
les divers acteurs du 8e arrondissement. 

Enfin, je veux m'adresser aux agents de notre Mairie et, au-delà, de la Mairie 
de Paris. Je connais votre professionnalisme et votre dévouement exemplaires. 
Rien de ce que nous ambitionnons ne se fera sans vous, sans votre expertise 
technique, sans votre présence sur le terrain. Vous trouverez en moi et en mon 
équipe des élus à l'écoute, respectueux de votre travail et attentifs à vos 
conditions d'exercice. 

Comme l'a rappelé notre collègue Sylvie DAO, le temps de la campagne 
électorale et des discours laisse désormais place au temps de l'action. Vous 
nous avez élus pour agir, pour protéger et pour embellir notre arrondissement. 
Soyez assurés que nous serons au rendez-vous. 

Je vous remercie. 
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